

广泛宣传 强化服务

确保征订发行工作落到实处

扬州市人民政府办公室

去年底,我市按照省政府的统一要求,认真开展《江苏政报》征订发行工作,市直单位共征订1340份,并做到发送及时、服务到位,取得了较好的发行效果。

一、广泛宣传、确保征订发行工作落到实处

从1997年以来,《江苏政报》在我市市直单位的发行量一直保持在1000份以上,然而要保持这个发行量,工作难度越来越大。主要因素有二:一是目前社会上发行的报刊杂志名目繁多,虽然每年三申五令减少行政推销,但仍有不少报刊还是通过“条块”硬性摊派征订,使基层单位用于订阅报刊杂志的支出增加。二是电脑普及,部门和单位通过计算机网络查找资料、政策文件越来越便捷,这对订阅刊物造成很大冲击。针对上述现状,我们分析了市直单位的征订情况,认为要想完成省里下达的《江苏政报》发行任务,关键要加大宣传力度。为此,我们通过市级机关各部门负责人和办公室主任(秘书科长)会议,大力宣传《江苏政报》是学习政策、沟通信息、交流经验的工具,是政府连接人民群众的桥梁,也是改进政府工作、搞好服务、增强工作透明度的一项重要举措,要求各部门及其下属单位把征订《江苏政报》作为必订刊物,并尽可能不少于上年征订数。同时我们以市政府办公室名义下发了征订政报的“红头文件”,明确征订范围和要求,确定各单位征订指导数量。对少数部门订数不足和基层单位覆盖面不广的,我们要求各分管秘书长、主任,以及政府办公室有关同志帮助做工作,并定期检查征订进展情况,对遇到的问题及时协调解决。由于多方重视和大力支持,《江苏政报》的征订工作较为顺利。

二、方法多样,确保征订发行任务完成

几年来,我们市区单位《江苏政报》的征订发行工作,明确由政府文件交换站具体承担。政府办公室在为他们创造良好外部环境的同时,督促他们多动脑筋、想办法,勤动嘴、多动腿,分别不同情况、采取不同措施,做好《江苏政报》的征订发行。

1、嘴勤腿勤,多问多跑。市级机关各部门的文件传递人员每天都到交换站收发文件,交换站同志利用这块阵地,建立起文件传递人员为对象的征订、发行、服务网络。在征订期限内,每天都不厌其烦地询问征订落实情况,不放过任何一个征订单位,直至最终办理征订手续为止。征订中,对订户提出的问题有问必答,无论什么单位来订,坚持随到随订,订阅份

数多与少都一样热情接待。对少数未能落实的单位,通过电话与有关单位领导甚至主要领导取得联系,有的还抽时间跑部门,向单位领导面对面地宣传。从数量上看,70%以上的订户都是通过这一途径落实的。

2、寻找机会,见缝插针。对征订难度较大的少数单位,注意利用这些部门负责人参加政府召开有关会议的机会,利用部门工作人员到市政府办事的机会,不失时机地与他们协商,直至落实征订任务。

3、适当奖励,调动积极性。为了促进《江苏政报》的征订发行,除了采取必要的行政手段推动外,还注意调动有关同志的积极性,即无论征订量多少,一视同仁地按订数返还手续费,同时对征订大户分等级进行重点奖励。年终还给各单位经办人发给一些纪念品,将《江苏政报》返还的费用基本都返还给订户。

三、强化服务,确保征订发行工作良性循环

《江苏政报》组织征订工作是一年一度,而发行工作却是一项常年工作。如果征订数量上不去,发行工作就无从谈起;反之,发行工作做不好,又会影响下一年度的征订工作。所以征订与发行必须结合,并通过提供优质服务,使征订与发行工作相互促进。

一是在发送上提供服务。每期《江苏政报》一到,我们立即安排人员通过交换站及时分发到各部门,做到不滞留,不过夜,加快传递速度。少数订阅大户因故不能及时取刊时,我们则分头送上门,使基层同志能及早收阅。

二是在平时工作中提供服务。凡是各部门来办公室阅文、办事,无论是部门负责人还是一般干部都热情接待,在坚持原则的前提下为他们大开方便之门,能办的事真心相助,不能办的事讲明原因,尽量得到他们的理解,为开展《江苏政报》征订等工作创造条件。

三是在订户遇到困难时主动服务。少数部门订阅报刊经费存在困难,我们则积极想办法,出主意,为他们落实经费渠道。个别部门一时不能解决的,我们采取缓缴和由市政府办公室暂时垫资的办法,保证他们完成征订任务。

今年的发行工作即将开始,我们将继续高度重视抓好这项工作,不断总结经验,采取有力措施,稳定和巩固老订户,扩大发展新订户,尤其要通过个体私营者协会,扩大个私工商业主的订阅,争取《江苏政报》征订发行量保持稳定和增长。